

“太原好人”郝悟净

# 用满腔热忱 守一方平安

执行应急抢险任务中,他冲锋陷阵;抗疫战场上,他挺身而出……他时刻以党员身份践行责任与担当,他是太原市公安局小店分局国保大队的郝悟净,以敬业奉献荣登2022年上半年“太原好人”榜。

## 遇险情 必先上

在公安战线摸爬滚打30多年的郝悟净,曾先后在市公安局小店分局坞城派出所、平阳路派出所、小店区消管中心等地工作,今年7月调整至分局国保大队,但不论在哪儿,他都和民辅警队员们一起奋战在一线,默默守护着人民群众的生命财产安全。

去年国庆节期间,清徐县连日降雨导致多个村庄水涝受灾,郝悟净主动请缨,带领队伍连夜奔赴清徐县孟封镇参加抢险救

援,配合当地政府帮扶老幼病弱,对坚持留守不愿离开的部分村民进行劝离转移,切实保护了受灾群众的生命财产安全。在小店区消管中心工作时,对辖区内群租房等小单位、小场所,全方位、无死角地持续开展消防安全隐患排查检查,时刻守护着一方平安。多年来,他参与并顺利完成了春季东山森林防火、辖区要害区域、重点部位的巡逻守护、应急处突、安保维稳任务。

## 有需求 冲在前

哪里有需要,哪里就有他。每一次疫情防控中,郝悟净都会挺身而出,与同伴并肩作战,在机场卡口查控、引导境外归国人员分流、为隔离点安保工作保驾护航等。

今年4月初,疫情突如其来,小店区北营街办南坪头村成了“重灾区”,郝悟净舍小家顾大家,带着一支40人的队伍一头扎进疫情封控核心区,19天坚守中,除了全天候驻点排查,无缝隙动态管控,还为村民们解决后顾之忧,谁家缺吃少喝了,谁家有特殊需要,他亲力亲为解决,圆满完成任务。

配合做好疫情防控的同时,郝悟净安全意识一刻也不敢放松。在南坪头村参与疫情防控的一天晚上10时许,带着满身疲惫的他在返回隔离酒店的路上,忽然闻到一丝焦糊味,出于职业敏感,他立刻与同伴分头寻找气味源,原来是一位村民误将家里的纸箱点燃,郝悟净及时将火熄灭。正是因为时刻紧绷着守护百姓安全这根弦,他和他的队员消除了一个个安全隐患。

## 严管理 细关心

多年来,他始终坚持严管队伍,始终把队伍的思想政治教育放在首位,日常中除开会布置工作外,他还时常给年轻民辅警们上思想政治课,讲如何立足本职爱党爱国,如何养成吃苦耐劳、勤俭节约的好习惯等。

在大家的印象里,郝悟净既像严师,更似父辈,他心细如发,想方设法将各项保障工作做到年轻民辅警们的心坎上,被亲切地称为“贴心人”。因为工作性质特殊,年轻民辅警们外出执行任务的归队时间经常错过饭点儿,郝悟净对此深有感触,为了让小伙子们吃上热乎饭,每遇勤务,他都会跟食堂提前打招呼调整供餐时间。关爱不仅体现在吃喝上,他还能从细节着眼,抗疫期间,为身材高大的队员专门定制了特型防护服。作为单位的“领头人”,他始终尽心为年轻民辅警们做好后勤保障工作。记者 李晓琳

## 践行社会主义核心价值观



涧河街道

10月28日,杏花岭街道司法所联合辖区10个社区,在省军区社区广场开展“普法惠民生,送法进社区”免费法律咨询活动。公益律师为居民解答了生活中遇到的关于房产继承、交通事故、民间借贷等方面法律问题,社区工作人员发放了各种法律宣传资料,进一步强化了辖区群众的法治观念。

袁剑锋 原茜 摄

## 法治宣传教育

## 老党员发挥余热劝导交通

本报讯(记者 李涛 通讯员 李宇)“只要大伙儿需要,我绝不推脱。”65岁的老党员魏岭一听说社区要招募志愿者参加交通值勤,第一个主动报名,并积极号召身边的党员和群众一起参与。10月29日万柏林消息,蓝山社区多名退休老党员发挥余热,在街头、路口协助交警引导交通,维护秩序。

为进一步增强市民安全文明出行意识,摒弃交通陋习,营造文明和谐畅通有序的道路交通环境,10月25日至28日上午7时20分至9时及下午5时20分至7时两个时间段,在长风西街千峰南路口,总能看到手持交

通引导旗、身穿红马甲的老党员。这是社区组织的文明交通志愿服务活动,蓝山社区8名平均年龄65岁以上的老党员及群众参与。

志愿者认真履行职责,引导过往行人文明通行,配合交警及时制止行人闯红灯、非机动车乱穿马路、电动车不佩戴安全头盔、逆行等交通违法行为,同时对需要帮助的行人,提供力所能及的服务。在志愿者的文明劝导下,非机动车和行人有序通行,道路安全畅通。

 文明交通

## 整合文化资源 推出“城市书房”



孩子们参加城市书房举办的活动。

“童心向未来”活动结束后,城市书房又恢复了安静,只能听到“沙沙”地翻书声。“城市书房真是个好地方,我在周末经常带孩子来这里读书,培养阅读兴趣。”“我正在备考,这里安静,很适合学习。”“家里也有很多书,但这里的书更多,环境也好,我很喜欢来这里。”……采访中,很多居民都为家门口的城市书房点赞。

涧河街道相关负责人表示,该街道把城市书房作为公共文化服务延伸到基层的“末梢”,不断加强文化阵地建设,打造“十分钟阅读服务

圈”,有效解决了公共阅读服务“最后一公里”的问题。同时,该街道不断探索创新,整合各类文化资源,打出“城市书房+惠民服务”的组合拳,通过开展读书分享会、儿童科学实践活动等形式多样的文化惠民活动,丰富辖区居民的精神文化生活,实现公共文化服务亲民“零距离”。

## 全民阅读

## 葱叶散落一地 不忘及时清扫

本报讯(记者 申波)随着冬菜的火热销售,由此可能引发的环境卫生问题,在人们共同维护下并未出现。维护公共环境卫生,逐渐成了市民的自觉行为。

10月28日,千峰北路竹园一巷口,一位售卖大葱的商贩,他的车上放着一把笤帚和一个簸箕。前来购买大葱的市民络绎不绝,一些人买了直接带走,一些人买了之后,把葱须上的土抖落,还要把一些枯黄的葱叶摘掉,由此难以避免地对周围的环境卫生造成影响。

记者注意到,每当没有顾客的时候,该商贩就会拿起笤帚和簸箕,将车周围的黄土和葱叶子清理一遍,倒进自备的袋子。该商贩表示,做买卖不能把环境卫生搞坏,否则有人会嫌弃,尤其感觉对不住环卫工。

同日,在五一广场附近的一家超市门口,平价大葱更受欢迎,每公斤不到两元钱,店门口一度排起了队。

门口的空地上,摆放着超市准备的垃圾桶,专门用来放被摘下的枯黄葱叶;散落在地面上的黄土,有一名超市员工负责清扫,避免污染范围扩大。对此,负责此处环境卫生的一位环卫工介绍,

冬菜销售依旧火热,在满足个人家庭需求的同时,让我们共同维护城市环境卫生。

